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ПРА ВО ВЛАС НОС ТІ НА ІНФОР МА ЦІЮ 
ТА ПРА ВО ВИЙ ЗАХИСТ БАЗ ДАНИХ

Стаття при свя чена дос лі дженню окре мих аспек тів права влас ності на інфор-
ма цію та про блем них питань пра во вого захисту баз даних. Зок рема, роз гля нуто 
під ходи щодо пра во вого регу лю вання охо рони баз даних, закла дені в нор ма тив-
них актах, укла де них між Укра ї ною та Євро пейсь ким Сою зом. Обґрун то вано 
пот ребу адап ту вання сучас ної віт чиз ня ної пра во вої бази з питань охо рони баз 
даних як об’єк тів авторсь кого права та скла до вих інте лек ту аль ної влас ності 
до новіт ніх між на род них стан дар тів пра во вого регу лю вання у цій сфері.
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даних, пра во вий захист баз даних.

У сучас ному сус піль стві інфор ма ція стає най біль шою цін ністю, 
а індуст рія отри мання, обробки і транс ля ції інфор ма ції – про від ною 
галуззю діяль ності, капі та ловк ла дення в яку щороку зрос та ють.

Ст. 17 Кон сти ту ції Укра їни визна чає: «Захист суве ре ні тету і тери то рі а-
ль ної ціліс ності Укра їни, забез пе чення її еко но міч ної та інфор ма цій ної 
без пеки є най важ ли ві шими функ ці ями дер жави, спра вою всього укра ї-
 нсь кого наро ду» [1]. Таким чином наша дер жава дає зро зу міти, що її 
інфор ма ційне поле має бути захи щене і це завдання є одним із най го лов-
ні ших для дер жави, оскільки інфор ма ція – це зброя будь-якої спіль ноти.

Хто воло діє інфор ма цією, той воло діє сві том, – від ома фраза, 
яка під тве р джує зна чу щість інфор ма ції та її силу. Оскільки інфор-
ма ція (знан ня) може вико рис то ву ва тись як най ефек тив ні ший засіб забез-
пе чення наці о наль них інте ресів і роз в’я зання супе реч нос тей у різ них 
сфе рах дер жав ної та сус піль ної діяль ності, що поро джує спе ци фічну 
боро тьбу засо бами інфор ма цій ного впливу. Загроза впливу на інфор-
ма ційну інфра струк туру іншої кра їни, на її інфор ма ційні ресурси, 
сус піль ство, сві до мість, під сві до мість осо бис тості з метою нав’я зати 
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бажану для кра їни-іні ці а тора впливу сис тему цін нос тей, пог ля дів, 
інте ресів і рішень у жит тєво важ ли вих сфе рах сус піль ної й дер жав ної 
діяль ності, керу вати їхньою пове дін кою і роз вит ком несе головну інфор-
ма ційну загрозу наці о наль ній без пеці. І на наше гли боке пере ко нання, 
власне це є загро зою суве ре ні тету Укра їни в жит тєво важ ли вих сфе рах 
сус піль ної й дер жав ної діяль ності, що реа лі зу ється на інфор ма цій ному 
рівні.

Зрос та ю чий попит на інфор ма цію при во дить до виок рем лення 
інфор ма цій ної діяль ності, у резуль таті якої вини ка ють нема те рі а-
льні об’єкти пра во від но син, в окре мий вид. Зазна чене акту а лі зує 
про блему нау ко вих дос лі джень сто совно охо рони та захисту інфор ма-
цій них ресур сів у базах даних, зок рема в аспекті права влас ності на 
інфор ма цію.

Ще задовго до появи інфор ма ційно-ко м п’ю тер них тех но ло гій 
та мереж (е-се ре до ви ща) точи лися дис ку сії від носно інте лек ту аль ної 
влас ності, яка вклю чає в себе право на об’єкти про мис ло вої влас ності 
та об’єкти авторсь кого і суміж них прав.

На сам пе ред тер мін «інте лек ту альна влас ність» був запро ва дже ний 
для задо во лення еко но міч них пот реб. Вжи вання цього поняття пра во-
мірне, якщо пос та ви тися до нього як до умов ної кате го рії, що має еко но-
міч ний сенс, пред ме том пра во вого регу лю вання якої є дії щодо ство рення 
та вико рис тання нема те рі аль них об’єк тів – нових знань, які одер жу ють 
юри дичну обо лонку охо ро ноз дат ності.

Згідно зі ст. 2 (VIII) Кон вен ції [2], що засну вала Всес вітню орга ні-
за цію інте лек ту аль ної влас ності, юри дичне визна чення інте лек ту аль ної 
влас ності таке – це права, що сто су ються літе ра тур них, худож ніх 
і нау ко вих тво рів, вико нав чої діяль ності, зву ко за пису, радіо- й теле ві-
зій них пере дач, вина хо дів, нау ко вих від крит тів, про мис ло вих зраз ків, 
товар них зна ків, зна ків обслу го ву вання, фір мо вих най мену вань і комер-
цій них поз на чень, а також – захисту від недо бро со віс ної кон ку рен ції. 
У широ кому роз умінні інте лек ту альна влас ність озна чає: «закріп лені 
зако ном права, які є резуль та том інте лек ту аль ної діяль ності людини 
у про мис ло вій, нау ко вій, літе ра тур ній і худож ній сфе рах». Обсяг 
зазна че них прав (виключ них або невик люч них) визна чає сферу і час 
вико рис тання об’єкта твор чості, що отри мав від дер жави охо рон ний 
доку мент (патент, сві доцт во). Для конт ролю гос по дарсь кого обігу резуль-
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та тів твор чості засто со ву ють тери то рі альні юри дичні норми, що закріп-
лю ються наці о наль ним і між на род ним зако но дав ст вом за видами пра во-
вого упо ряд ку вання відносин.

Варто під крес лити, єди ної між на род ної кон вен ції щодо охо рони (що 
перед ба чає над ання дер жа вою охо рон ного доку мента – патенту або 
сві доцт ва) інте лек ту аль ної влас ності не існує. З поза ми ну лого сто ліття 
інсти тути патент ного та авторсь кого права не під да ються уні фі ка ції, 
і єдина кон вен ція навряд чи буде вироб лена. Тому існу ють два види 
пра во вого упо ряд ку вання від но син, пов’я за них із різ ними об’єк тами 
твор чості: авторське право і право про мис ло вої влас ності, або патентне 
право. Обидва зазна че них види засно вані на резуль та тах роз умо вої 
праці, однак регу лю ють різні пра во від но сини, коло об’єк тів їх охо рони 
бли зьке, але не іден тичне.

Охо рона об’єкта авторсь кого права поши рю ється тільки на певні 
види і форми пред став лення інфор ма ції. Це право регу лює від но сини, 
що вини ка ють у зв’язку з вико рис тан ням тво рів літе ра тури, мис тецтва 
і науки, зок рема, з ком п’ю тер ними про гра мами і базами даних. Пра вове 
упо ряд ку вання від но син щодо авторсь ких прав перед ба чає наяв ність 
меха нізму під тримки осо бис тих немай но вих прав автора – право на ім’я, 
на непе рек ру чу вання тексту – і меха нізму під тримки його май но вих 
прав, тобто право на вико рис тання об’єкта інте лек ту аль ної влас ності, 
що дозво ляє юри дично вво дити в обіг резуль тат твор чості.

Охо рона об’єкта про мис ло вої влас ності поши рю ється на зміст 
інфор ма ції, обсяг якої визна ча ється фор му лою – корот кою сло вес ною 
харак те рис ти кою, що обу мов лює сут ність нова ції, її рівень від мін ності 
від вже від омого, і перед ба чає упо ряд ку вання від но син, пов’я за них 
з вина хо дами, корис ними моде лями, про мис ло вими зраз ками, селек-
цій ними досяг нен нями, що мають від по ві дати вста нов ле ним кри те ріям 
новизни, нау ко вого (вина хід ниць ко го) рівня і про мис ло вого засто су-
вання.

Ав торське право при пус кає захист май но вих і немай но вих прав. 
До немай но вих прав від не сено право на авторство, на ім’я, на опри люд-
нення, на захист репу та ції автора. Від по відно до май но вих прав автор 
має виключне право на вико рис тання об’єкта інте лек ту аль ної влас ності, 
іншими сло вами – право на від тво рення, поши рення, пуб лічне вико нання, 
перек лад, пере робку і про даж. Звідси виникло уза галь нене поняття 
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авторсь кого права як права автора на тира жу вання, тобто право на 
«копі райт» (англ. – copyright). Це існує тільки в тому разі, якщо робота 
зафік со вана у письмо вій або іншій об’єк тивно вира же ній формі, тобто 
робота роз мі щена на мате рі аль ному носієві.

Ав тор може тира жу вати об’єкт права сам або пере да вати свої права 
на тира жу вання іншим осо бам без кош товно або за плату. Пере дача прав 
здійс ню ється на під ставі ліцен зій ного дого вору, в якому узго джу ється 
обсяг прав (увесь об’єкт інте лек ту аль ної влас ності або його час тини, час 
і межі вико рис тання тощо).

Біль шість кон ф лік тів щодо прав авто рів сто су ються вина го роди, 
а також втра че ної ними вигоди. Автори пра во мірно напо ля га ють 
на необ хід ності вка зу вати їхнє ім’я і непри пус ти мість перек ру чу вання 
змісту твору. Рідше вини ка ють питання й вимоги щодо дотри мання прав 
авто рів на пуб лічне вико нання тво рів. Це пов’я зано з тим, що у цьому 
разі значно склад ніше при тягти поруш ника прав до від по ві даль ності, 
склад ніше довести факт вини, її обсяг.

Офі ційні доку менти (зок рема, зако но дав ст во), дер жавні сим воли 
і знаки, твори народ ної твор чості, пові дом лення про події і факти, 
що мають від омий зміст, як пра вило, не є об’єк тами авторсь кого права.

Од но часно без ліч інфор ма цій них пові дом лень у циф ро вому вигляді, 
що зве дені в базу даних, ста нов лять інте рес і можуть пот ре бу вати 
не тільки їх охо рони, а й захисту. За нині ш нього тех ніч ного рівня ско пі-
ю вати з мережі базу даних не зав жди мож ливо, тому й особ ли вих про блем 
із її захис том не вини кає. Про блеми можуть і вини ка ють із захис том від 
копі ю вання окре мих тво рів, що зна хо дяться в базі даних.

У всього, що ство рю ється заново і являє собою нова цію, тобто нову 
інфор ма цію, є автор (влас ник, воло ді лець), що має пер со нальні дані, які, 
у при нципі, є його влас ністю. Вико рис тання від омос тей про автора має 
здійс ню ва тися тільки з його дозволу. Вико рис то ву вати зміст при ват ного 
листа з пікант ними дета лями на під ставі того, що ім’я автора і текст 
листа не перек ру чені, можна тільки з дозволу автора. Вико рис то ву вати 
від омості щодо вина ходу можна тільки з дозволу автора (влас ника, 
воло діль ця), який має від по відні пер со нальні дані, захист яких перед ба-
че ний між на род ним пра вом. Тобто ми бачимо тут два інсти тути права, 
що можуть функ ці о ну вати одно часно та разом, – право інте лек ту аль ної 
влас ності та право влас ності на пер со нальні дані, які під кріп лю ють 
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та поси лю ють одне одного. У між на род них доку мен тах і в зако но дав стві 
Укра їни про сте жу ється тен ден ція сво є рід ної «міг ра ції» баз даних від 
пред мета регу лю вання авторсь ким пра вом до регу лю вання інфор ма-
цій ним правом.

За кон Укра їни «Про Наці о нальну про граму інфор ма ти за ції» [3], дає 
визна чення баз даних, як об’єкта інфор ма ційно-пра во вих від но син, 
а саме: база даних – іме но вана сукуп ність даних, що від обра жає стан 
об’єк тів та їх від но шень у визна че ній пред мет ній галузі. Ця дефі ні ція 
має доволі загаль ний харак тер, однак ана ліз інфор ма цій ного зако но-
дав ства дає змогу визна чити харак терні особ ли вості баз даних:

– бази даних – це складні інфор ма ційні об’єкти, які вини ка ють 
у про цесі цілесп ря мо ва ної інфор ма цій ної діяль ності різ но ма ніт них 
суб’єк тів;

– у базах даних, за пев ними пра ви лами, сис те ма ти зу ються від омості 
про різні явища, які об’єд ну ються за при нци пом одно рід ності пред мет ної 
сфери;

– бази даних – це сукуп ність інфор ма ції у циф ро вій формі, оскільки 
поняття «дані» в інфор ма цій ному зако но дав стві трак ту ються, як інфор-
ма ція у формі, при дат ній для авто ма ти зо ва ної обробки її засо бами обчис-
лю валь ної тех ніки [4];

– ін фор ма ція в базах даних від зна ча ється впо ряд ко ва ністю, пов но-
тою, дос то вір ністю, реле вант ніс тю;

– цін ність баз даних збе рі га ється за умови пос тій ної акту а лі за ції 
інфор ма ції, яку вони містять;

– пра во від но сини, об’єк том яких є бази даних, від різ ня ються 
особ ли вим суб’єк т ним складом;

– бази даних мають багато спіль ного з іншими склад ними інфор-
ма цій ними об’єк тами – інфор ма цій ними сис те мами, бан ками даних 
тощо.

В ик ор и ста ння і нф о рм ації, що м і стит ься в б азах д аних, дає змогу 
шви дко в ир іш ити ту чи і ншу пробл ему у сфері упра влі нс ької, н а ук ової, 
п і д пр и є мн иц ької чи і ншої д і ял ьн о сті, що обум о влює п о тр ебу в їх н аді-
йн ому прав ов ому з ах и сті. Щ одо пробл еми прав ов ого з ах и сту і нф о р-
м аці йних р ес у рсів І. Б ач іло з азн ачає [5], що право п оки що не в ол одіє 
і нш ими і нст ит ут ами, крім і нст ит уту р еч ової вла сн о сті та і нст ит уту 
вла сн о сті і нт ел е кт у ал ьної. О дн оч а сно у світ овій пра кт иці для з ах и сту 
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баз д аних в ик ор и ст ов ують і нст ит ути к о н тр а к тн ого права, к ом е рці йної 
т а є мн иці, права н ед обр ос ов і сної конк ур е нції і безпі д ст а вн ого збаг аче ння.

Чи нне з ак он ода вс тво Укр а їни в ик ор и ст овує по в і дн оше нню до баз 
д аних т акі і нстр ум е нт арії права як право осо бл ив ого р оду, право на і нф о-
рм ацію, р ежим д о ст упу до і нф о рм ації, прав овий р ежим і нф о рм ації, 
прав овий статус і нф о рм ації тощо.

У з аст ос ува нні до баз д аних т ієї чи і ншої прав ової кон стр у кції слід 
в их од ити з р олі, яку в ід і грає та чи і нша б аза д аних у с и ст емі і нф о рм аці йних 
р ес у рсів. Для  цього п о тр і бно клас иф ік ув ати б ази д аних. В о сн ову клас иф і-
к ації баз д аних м ожуть б ути п о кл ад ені р і зні клас иф ік аці йні крит ерії, о сн о-
вн ими з яких є: с уб’є кти ств орення, джер ела ф іна нс ува ння, ф у н кц і он ал ьне 
при зн аче ння, м о жл ивість д о ст упу, п ош ире ння в і нф о рм аці йн ому про ст орі, 
м і сце в с и ст емі і нф о рм аці йних ресурсів.

При анал ізі баз д аних як об’є кта прав ової охор они слід в их од ити з т ого, 
що б ази д аних є скл а дним акум улю ючим об’є ктом із і нт ел е кт у ал ьно-
і нф о рм аці йною при родою, що в ин икає в р езул ьт аті спец иф і чної д і ял ь-
н о сті с уб’є ктів, які в ол од іють спец і ал ьн ими зна нн ями, вмі нн ями, н а-
в и чк ами. З ал е жно від т ого, яка с аме праця б ула п о кл ад ена в о сн ову 
при ств оре нні б ази д аних – тво рча чи і нф о рм аці йно-н ак оп ич ув ал ьна, 
з ал ежить спосіб прав ової охор они цих баз даних.

Ц ік ав ими, на наш п о гляд, є п і дх оди, з акл ад ені в н о рм ат и вних а ктах між 
Укр а їною та Є вр опе йс ьким С о юзом [6]. Так, прав ове р ег ул юва ння охор они 
баз д аних в изн ач ено н о рм ами ст. 185 Угоди про асоц і ацію між Укр а їною, 
з о дн ієї стор они, та Є вр опе йс ьким С о юзом, Є вр опе йс ьким спі вт ов ар и-
с твом з ато мної ене ргії і ї хн іми держ ав ами-чл ен ами – з і ншої, від 27 ч  е р вня 
2014 р. [7], якою п ере дб ач ено, що для ц ілей ц ієї Угоди т е рмін «б аза д аних» 
озн ачає с ук у пність н ез ал е жних творів, д аних або і ншої і нф о рм ації, р о зт а-
ш ов аних у с и ст ем ат из ов ан ому або упор я дк ов ан ому в игл яді та д о ст у пних 
для будь-якої особи за д оп ом огою еле к тро нних або і нших засобів.

Ста ттею 186 («Об’єкт охор они») ц ієї Угоди п ере дб ач ено, що в і д-
п ов і дно до під ро зд ілу 1 («А вто рс ьке право та с ум і жні права») ч а ст ини 
2 («Ста нд а рти, що стос уют ься прав і нт ел е кт у ал ьної вла сн о сті») глави 
9 («І нт ел е кт у ал ьна вла сність») Угоди б ази д аних, які внасл ідок п і дб ору 
або р о зт аш ува ння ї х нього і нф о рм аці йн ого н ап о вне ння є р езул ьт атом 
тво рчої праці а вт ора, охор он яют ься як т акі а вто рс ьким правом. Ж о дні 
і нші крит ерії не з аст ос ов уют ься для в изн аче ння ї х нього права на охор ону. 
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Охор она баз д аних а вто рс ьким правом, п ере дб ач ена під ро зд ілом 1 ц  ієї 
глави, не п ош ир юєт ься на ї хнє і нф о рм аці йне н ап о вне ння і не з авдає 
шкоди будь-яким правам, які п ош ир юют ься на с аме і нф о рм аці йне н ап о-
вне ння.

Ох ор она згі дно із ц ією Угодою не н ад аєт ься комп’ют е рним прогр а-
мам, що в ик ор и ст ов уют ься під час ств оре ння або ф у н кц і он ува ння баз 
д аних, д о ст у пних за д оп ом огою еле к тро нних з ас обів. С уб’є ктом а вто рс ь-
к ого права на б ази д аних, згі дно із ст. 187 Угоди, є ф із и чна особа або 
група ф із и чних осіб, які ств ор или цю б азу, або, я кщо д оп у ск аєт ься з ак он о-
да вс твом Сторін, юрид и чна особа, в изн ач ена як прав о вл а сник згі дно 
із з ак он ода вс твом. Я кщо ств оре ння у спі ва вт о р с тві творів в изн аєт ься 
з ак он ода вс твом Сторін, майн ові права і нт ел е кт у ал ьної вла сн о сті н ал ежать 
особі, яка в ол одіє а вто рс ьким правом. В икл ю чні а вто рс ькі права на б азу 
д аних, ств ор ену спіл ьно групою ф із и чних осіб, н ал ежать їм спільно.

П ер елік о бм еж ених дій, що стос уют ься баз д аних, в изн ач ено у 
ст. 188 Угоди. З о кр ема, в ній з азн ач аєт ься, що а втор б ази д аних стос о вно 
в ир азу б ази д аних, який охор он яєт ься а вто рс ьким правом, має в икл ю чне 
право р е ал із ов ув ати або д озв ол яти:

1) тимч ас ове або п о сті йне в і д тв оре ння будь-як ими з ас об ами 
і у будь-якій ф о рмі, п о вн і стю або частково;

2) п ер е тв оре ння, ада пт ацію, упор я дк ува ння або будь-яку і ншу зміну;
3) будь-яку ф о рму п ош ире ння с еред п у бл іки б ази д аних або її копій;
4) будь-яку п ер ед ачу, в ив еде ння на е кран або п у бл і чне в ик она ння;
5) будь-яке в і д тв оре ння, п ош ире ння, в ив еде ння на е кран, п у бл і чне 

в ик она ння р езул ьт атів дій, що згад уют ься у п і дп у н кті (2).
Н ат омість у ст. 189 Угоди н ав одят ься в ип а дки в ин я тків щ одо о бм е-

ж ених дій, які стос уют ься баз д аних, с еред яких:
1. Вчине ння з ако нним к ор и ст ув ачем б ази д аних або її к опії будь-яких 

дій, п ер ел іч ених у ста тті 188 ц  ієї Угоди, які є н ео бхі дн ими для з абе зп е-
че ння д о ст упу до і нф о рм аці йн ого н ап о вне ння б ази д аних і н о рм ал ьн ого 
в ик ор и ста ння і нф о рм аці йн ого н ап о вне ння з ако нним к ор и ст ув ачем, 
не в им агає д озв олу а вт ора б ази д аних. Я кщо з ако нний к ор и ст увач має 
право в ик ор и ст ов ув ати л ише ч а ст ину б ази д аних, це п ол оже ння з аст о-
с ов уєт ься л ише до ц ієї частини.

2. Стор они м ають м о жл ивість з апр ов адж ув ати о бм еже ння прав, п ере-
дб ач ених ста ттею 188 цієї Угоди, у таких випадках:
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а) від тво рення бази даних не в елект рон ній формі для при ват них 
цілей;

b) якщо вико рис тання здійс ню ється лише з метою демон стра ції для 
навчаль них або нау ко вих дос лі джень, за умови зазна чення дже рела 
і в обсязі, необ хід ному для досяг нення неко мер цій ної мети;

с) якщо вико рис тання здійс ню ється з метою забез пе чення гро мадсь кої 
без пеки в адмі ніст ра тив ному або судо вому процесі;

d) в інших випад ках, коли винятки з авторсь кого права тра ди ційно 
дозво ля ються кож ною Сто ро ною, без шкоди для під пунк тів (а), (b) і (с).

3. Від по відно до Бернсь кої кон вен ції ця стаття не може тлу ма чи тись 
як така, що дозво ляє її засто су вання у спо сіб, який неви прав дано пере-
ш ко джає закон ним інте ресам пра вов лас ника або супе ре чить нор маль ному 
корис ту ванню базою даних.

Отже, чинну віт чиз няну пра вову базу з питань охо рони баз даних 
як об’єкта авторсь кого права та скла до вої інте лек ту аль ної влас ності 
якнайш видше треба адап ту вати до новіт ніх між на род них стан дар тів 
пра во вого регу лю вання у сфері охо рони баз даних, зок рема реа лі зу ючи 
поло ження Угоди про асо ці а цію між Укра ї ною та Євро пейсь ким Сою зом 
від 27 червня 2014 р.

Крім того, кон цеп ту ально важ ливе зна чення для пра во вого захисту баз 
даних має вста нов лення їх спів від но шення з таким понят тям як інфор ма-
ційна сис тема, яку зако но дав ство трак тує як орга ні за ційно-тех нічну сис тему, 
в якій реа лі зу ється тех но ло гія обробки інфор ма ції з вико рис тан ням тех ніч них 
і про грам них засо бів. Тоді можемо роз гля дати бази даних як один із видів 
інфор ма цій них сис тем, що дає змогу поши рити на них дію Закону Укра їни 
«Про захист iнфор ма ції в інфор ма ційно-те ле ко му ні ка цій них сис те мах» [8].

Але, як у цьому законі, так і в Законі Укра їни «Про інфор ма цію» [9], 
в основі пра во вого захисту інфор ма ції, у т.ч. і в авто ма ти зо ва них сис те мах, 
має бути інсти тут права влас ності на інфор ма цію. Вирі шення зазна че ної 
про блеми мож ливе лише шля хом вне сення змін і допов нень до зако нів 
Укра їни «Про інфор ма цію», «Про захист інфор ма ції в інфор ма ційно-те ле-
ко му ні ка цій них сис те мах», а також до Цивіль ного кодексу України.
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The article is focused on certain aspects of ownership of information and problem-
atic issues of legal protection of databases. In particular, approaches to the legal regula-
tion of databases protection set in certain normative acts adopted by Ukraine and the 
European Union are considered. The necessity of adaptation modern domestic legal 
base relates to the issues of protection database as objects of copyright and intellectual 
property components, to the newest international standards of legal regulation in this 
area is substantiated.
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